

# “双警”齐心发力 强化“四防一体”

音德尔讯 在“五四”运动100周年即将到来之际,为了加强对青年民警的安全意识教育,近日,乌塔其监狱与驻狱武警大队联合开展了“双警共筑安全”专题活动。

乌塔其监狱组织除值班外所有青年民警,在武警王兆瑞指导员的带领和讲解下,有序参观了驻狱武警部队的警用装备库、营房、荣誉室、作战指挥中心和食堂等场所,了解了武警部队的日常工作程序和工作方式。参观完毕后,青年民警集中观看了武警战士的一日生活规范演示和科目训练的演示,并认真听取了王兆瑞关于落实“三共”、“八联”工作开展情况的有关讲解。通过开展此次活动,青年民警进一步了解了“双警”合作的重要意义,树立起了“一家人、一条心、一个目标”的工作意识,对监狱人防、物防、技防、联防“四防一体化”建设有了更加深刻的认识。

此次活动旨在教育广大青年民警树立和重视安全意识,激励广大青年民警在学习驻狱武警部队团结奋斗优良传统的基础上,以更加振奋的精神、更加务实的作风,为监狱的平安稳定发展作出更大的贡献。(刘铭华)



## 内蒙古女子强戒所 喜获全国荣誉称号

呼和浩特讯 4月18日,在自治区总工会第六届女职工委员会第五次全体会议暨全国“五一巾帼标兵岗”颁奖大会上,内蒙古女子强制隔离戒毒所被授予全国“五一巾帼标兵岗”称号。据了解,全区有9个单位受到表彰,内蒙古女子强戒所是区直机关中唯一受奖单位。

近年来,内蒙古女子强戒所在厅局党委的正确领导下,所党委一班人团结带领全所民警、职工,坚持目标导向,强化党建引领,狠抓场所稳定和工作创新,积极探索科学戒毒新方法,取得了各项工作新突破,连续19年实现场所安全稳定无事故,为平安法治内蒙古建设作出了积极贡献。

荣誉是肯定,更是鞭策。在新的征程中,内蒙古女子强戒所将深入贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦“治本”之道,抓住推进统一戒毒模式和“智慧戒毒”的契机,加快推进戒毒工作科学化、系统化、规范化发展,以新时代新作为,当好干在实处、走在前列、勇立潮头的排头兵,以优异成绩迎接新中国成立70周年。(李妍君)

## 诵读“原创”作品 弘扬“五四”精神

通辽讯 为迎接“五四”运动100周年的到来,近日,通辽铁路运输法院党支部举办了“青春向党 建功新时代”主题诵读活动,向追求真理、舍生忘死的爱国青年致敬,并通过诵读比赛,展现该院青年干警的精神风貌,以实际行动弘扬“五四”精神。

青年干警带着对历史的敬意和对青春的感悟,深情诵读了自己的原创作品。“不忘初心,牢记使命,为法治中国贡献力量……”字字句句,铿锵有力,彰显出该院青年干警不忘历史、不懈奋斗、不畏挑战的勇气和信心。作为法院队伍的中坚力量,青年干警将时刻铭记“五四精神”,珍惜新时代的大好机遇,脚踏实地地为人民群众提供更加优质的司法服务。

在一阵热烈的掌声中,活动划上了圆满的句号。“五四运动”已成为光辉的一页载入了中华民族的史册,通辽铁路运输法院干警将怀着对祖国的无限挚爱,承担起青年人的责任和使命,为法治中国贡献更多的力量。(王圣芬)

## 剖析讲解案例 倡导依法治理

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路运输法院法官张璐来到百年人寿保险股份有限公司内蒙古分公司,就保险公司工作人员职业行为的法律属性,为参会的内勤人员进行了剖析和讲解,这是呼铁法院在深入贯彻服务基层群众、增强法律意识、普及法律知识过程中开展的一项重要工作。

张璐结合典型案例,分析了保险宣传、询问投保人、解释保险合同条款等常见的保险公司业务行为的法律属性,剖析了非法制化、非规范化的保险服务行为可能产生的法律后果,警示了保险公司依法开展保险业务的重要性。

百年人寿保险股份有限公司运营部经理王智俊表示,保险作为一种合同行为,具有明显的法律性质。从投保人具有投保意思,到承保、理赔整个过程中,任何一个环节的失误,都可能引发投保人、被保险人甚至是受益人对保险公司的不满,进而将保险公司诉至法院。通过此次培训,进一步提高了企业经营管理人员和员工的法律意识和法律素养,同时也能够促进企业依法决策、依法治理、依法经营,为企业健康发展营造了良好的法治环境。(乔欣媛)



为了充分激发户政创新能力,搭上智能化服务快车,拓宽网上网下一体服务模式,近期,鄂尔多斯市东胜区公安分局户政中心配备了一位新“同事”——智能机器人“小胖”,可指引群众办理7类11项户籍业务,切实提升了户政管理服务水平。李亮 朱涛 摄

## 宣传以点带面

霍林郭勒讯 为了进一步加大交通安全宣传力度,切实提高国道沿线群众的交通安全意识,近日,通辽市霍林郭勒市交警大队组织宣传小分队深入沿线农村农户开展交通安全宣传活动。

活动中,大队民警挨家挨户到村民家中发放交通安全宣传材料,并通过面对面沟通交流的方式,用真实的案例和浅显的语言为村民讲解交通安全知识,教育大家出行一定要严格遵守交通法律法规,坚决抵制各类交通违法行为。同时,交警大队联合村党支部、村委会负责人等,成立交通安全村建设活动领导小组,以村民委员会为基础,逐步形成以点带线,以线促面,“点、线、面”相结合的农村交通管理法治宣传教育网络,将“进农村”宣传工作作为交通安全管理长效机制,为辖区群众安全出行打下了良好的基础,为预防辖区交通事故的发生起到了积极作用。(王彩红)

## 强化官兵条令意识

呼和浩特讯 为深入推动以“贯彻落实新条令,塑造军队好样子”为主题的“条令年”活动,进一步强化官兵条令意识,夯实依法从严治军根基,武警呼和浩特支队积极推进“条令年”活动开展。

该支队按照学习、规范、落实“三步走”的

## 讨论交流提问题

可可以力更讯 “哪些属于违规违法行为?”“怎样才能做好日常的消防安全管理工作?”……4月22日,呼和浩特市武川县可镇所有酒店、旅店、宾馆的企业法定代表人、经理、管理人员齐聚一堂,大家围绕同一话题热烈讨论着。原来这是武川县公安局可镇派出所和治安大队联合举办的旅店业管理工作会议,与以往不同的是,这次会议先由旅店业管理者提出问题,之后大家进行讨论,随后民警给出正确的意见和建议,最后再对相关的法律法规进行讲解。

## 护佑交通安全

方式,采取条令宣讲、印制板报、知识竞赛和随机抽查等形式,充分营造氛围,强化效果,从严落实,学改结合。通过一系列活动的扎实开展,进一步提升了官兵学条令、用条令的积极性、自觉性和主动性,有效推动了新条令在部队落地生根。(刘冀龙 沙冰)

## 夯实从严治军根基

解疑释惑讲法律

“这种方式挺好的,容易记住,而且比较有吸引力。”一家酒店的经理说。

整个会场气氛热烈,通过探讨,大家对呼市公安局最新出台的旅店业管理办法、旅店业违规违法的若干情形及处罚种类、住宿登记规定、消防知识等方面有了更多的了解和认识。期间,民警还为大家发放了“扫黑除恶一封信”,对涉黑涉恶违法犯罪行为的情形、奖惩办法、举报方式进行了讲解,鼓励大家积极提供涉黑涉恶违法犯罪线索。(苏和)

## 联席座谈听取建议 搭建平台完善机制

本报讯(记者 袁雪英)为了切实把最高检一号检察建议落到实处,更好地预防性侵害未成年人犯罪的发生,近日,呼和浩特市赛罕区人民检察院牵头,与赛罕区教育局、赛罕区文化旅游广电局等部门召开了贯彻落实最高检“一号建议”联席座谈会,共同建立协作机制,为未成年人健康安全快乐成长保驾护航。

会上,赛罕区检察院党组书记、检察长云志宏介绍了“一号建议”的背景及目的。副检察长云峰传达了“一号建议”的文件精神,对“一号建议”中指出的问题和提出的建议进行了详细解读。赛罕区教育局局长张宝珍传达了教育部办公厅关于进一步加强中小学(幼儿园)预防性侵害学生工作的通知,与会各单位领导就会议主题发表意见和建议。经过商议,赛罕区检察院分别与各单位签订共建协议,进一步加强中小学(幼儿园)预防性侵害学生工作,建立起一系列如教职工入职查询制度及从业禁止等制度,通过多方协作促进制度完善,强化未成年人保护机制。

## 强化管理集中约谈 组织培训确保安全

通辽讯 为了切实加强重点单位的消防安全管理,全力防范重特大火灾事故发生,近日,通辽市消防支队召开全市消防安全重点单位管理人及责任人约谈会。全市40家一级消防安全重点单位的80余名管理人及责任人参会。

会议要求,各单位要把消防安全责任落实到每项工作的管理者、组织者、实施者,将消防安全生产责任层层下达,逐级负责,确保责任和压力传递到位。针对重点部位,要施行消防安全管理人及责任人跟班作业,推行现场标准化作业,强化作业现场的监督,规范施工人员作业行为,确保安全工作万无一失。

在随后的消防安全知识培训课上,支队宣传人员采取理论联系实际的方式,结合典型的火灾案例,详细讲解了单位消防安全责任制落实、单位内部火灾隐患自查自纠、如何正确扑救初期火灾、火灾现场如何进行逃生自救等内容。同时,进行了现场示范教学,现场传授参训人员灭火器及墙壁式消火栓的使用方法,切实提高了各企业的消防安全意识,增强了企业员工防范火灾和自救自救能力。(郑文雅)

